



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN e IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 Ptas
SEMESTRE	15'00 "
AÑO	30'00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA TARDE	

Año II. N.º 494.-Córdoba.-Martes 21 Septiembre 1937

El Gobierno de Valencia fracasa en Ginebra, de donde ha sido expulsado

TIC-TAC

LA REPUBLICA DE VALENCIA ES DE LOS RUSOS

Ha caído en nuestras manos una cuartilla, escrita a máquina en español, pero en un español más que dudoso, porque la letra —y conste que por lo visto y leído— falta nuestra «ñ» en aquel teclado —transparenta un espíritu totalmente anti español. Pero no hace falta deducir ni inducir nada, porque es bastante claro y expresivo que la Brigada roja, a cuyos soldados aparece dirigida la cuartilla de referencia, se llama «Dombrowsky», y que la autorizan con sus firmas el Comisario de ella, llamado «Wladyslaw Stopezyk» y su jefe, «Janek Barwinsky».

Es verdad. La guerra la hacen los rojos a base de extranjeros, por sugestión de extranjeros, y a cuenta de extranjeros. Y este elemento suele ser precisamente ruso. Pero ya que no podían mentir en las firmas, mentan en el texto, que empieza así: «En este momento las fuerzas victoriosas de nuestra República española avanzan hacia Zaragoza...» Y continúa: «Los gloriosos batallones de nuestra Brigada, en audaz ataque nocturno, han abierto paso hasta las puertas de Villamayor de Gallego...» Y termina: «¡Por nuestra libertad y la vuestra!»

Resumen: Nada es cierto, ni su gloria, ni su avance, ni su libertad. La única verdad es eso de «nuestra república española» en boca de rusos. Porque es suya la república. Rusia es la metrópoli de esa colonia. Aunque en Ginebra diga lo contrario ese cabezota, judío y cretino que es Negrin.

COMENTARIO

PETRAÑAS ACERCA DE LA COSECHA ROJA

Nos hemos referido algunas veces a las estadísticas publicadas por la propaganda marxista alusivas a los latifundios españoles y a la superficie improductiva. Repletas todas de falsedades y errores. Pero aquella propaganda bate fácilmente su propio record.

He aquí otra muestra. Refiriéndose ahora a la producción de trigo de la zona dominada por el llamado Gobierno de Valencia, su propaganda dice textualmente:

«Superficie cultivada este año: trigo, 1.736.000 hectáreas, igual a 6 por más que el año pasado; cebada, 5 por 100 más que el año pasado. En Valencia, antes de la guerra, se cultivaban 24.000 hectáreas de trigo; hoy se cultivan 63.000 hectáreas. En 1936, en las provincias liberadas del fascismo, se cosecharon 800.000 quintales. La cosecha de este año se elevará por lo menos a 1.650.000 quintales. Dentro de pocas semanas, los graneros de la República guardarán 16.000.000 de quintales de trigo para el pueblo español.»

Corrijamos, ante todo, los errores de bulto que estas estadísticas contienen. Primer error: se asegura que en Valencia la superficie cultivada de trigo, antes de la guerra, era de 24.000 hectáreas, en realidad se elevaba a 34.500. Puede verse en las cifras oficiales del Anuario Estadístico de España. Segundo error: la cosecha de 1936 en las provincias «liberadas del fascismo», según afirma la propaganda roja, fué de 800.000 quintales, cuando en realidad se elevó a 8.000.000. Por tanto la de este año puede calcularse en 16.500.000 quintales y no en 1.650.000 como profetiza la propaganda «gubernamental». Esta última cifra inferior a la cosecha de cualquiera de las provincias más intensamente productoras y no podía dar lugar a motivos de satisfacción, sino todo lo contrario. Ni sería posible tampoco que dentro de pocas semanas almacenaran los graneros de la República 16 millones de quintales.

Hechas estas elementales correcciones, habría que advertir a los anarco-comunistas que es absurdo evanecerse de la extensión del cultivo de trigo en las provincias dominadas por el Gobierno marxista y singularmente en

Valencia. Porque en ellas, predomina el cultivo intensivo y de productos de exportación; no de cereales. Sus tierras, las de Valencia en particular, son demasiado ricas para ser dedicadas al trigo; rinden más dándolas a la naranja, a la viña, a los frutos primerizos, etc. Y la extensión del cultivo de trigo en ellas, significa esto: o que se cultivan tierras consideradas antes demasiado pobres, incluso para el trigo, o que se cultiva dicho cereal en tierras excesivamente ricas. Es decir, en ambos casos, un empobrecimiento que traece la penuria de trigo de la zona roja; fenómeno natural por otra parte, toda vez que las provincias gran productoras de trigo se encuentran en la zona nacional. Es un exponente además de la desorganización de la economía marxista, incapaz de exportar productos de gran riqueza, como la naranja y aplicar su producto a la adquisición del trigo que les falta. Claro está que la presencia de la escuadra nacionalista, que mantiene embotelladas en Cartagena las unidades de que dispone Valencia, influye decisivamente.

Pero hay más. Los 16.000.000 de quintales de cosecha para 1937 en la zona marxista, no son posibles en la realidad, diga lo que quiera la propaganda roja. En efecto, aquellas cifras de ser ciertas, supondrían una cosecha superior a la de 1932, o sea la mayor casi que ha conocido España. Dicha cosecha se cifró dentro de aquella zona en unos 14.000.000 quintales. La repetida cosecha no ha sido superada después y seriamente, no cabe pretender que en medio de la guerra civil, cuando la mayor parte de la población masenina hay que suponerla sujeta a los deberes militares, cuando la desorganización es tal que no puede ser ocultada ni a propios ni a extraños, cuando en fin, la producción e importación de abonos se ha reducido en extremo, un tal «record» sea superado. Afirmarlo es sencillamente absurdo. Es escribir propaganda para rusos o analfabetos.

Pero es que la propaganda anarco-comunista responde siempre a idénticas normas. Si conviene a sus fines, se silencian los hechos. Si es necesario, se les deforma. Cuando se estima oportuno, se alteran las cifras. Y siempre está reñida con la verdad.

Cosas de los rojillos

LA ESPLENDIDA RETAGUARDIA ROJA

Aquí se titula el editorial de «El Diluvio» del 8 de los corrientes. Copiamos su texto:

«Es una de las estrategias que no olvida ningún guerrero que sepa donde tiene su mano derecha.

«A las primeras líneas las proveen de municiones de boca y de cañón los campesinos y los obreros industriales.

«Si los alimentos faltan en la retaguardia, las ganas de trabajar en fabricas y talleres disminuyen y los frentes de batalla carecen pronto de medios para sostener la guerra.

«Ahora bien: ¿Cómo se priva a la retaguardia de lo que necesita consumir?

«Elevando astronómicamente el precio de las subsistencias

«A la altura a que este ha llegado entre nosotros, no hay salario ni sueldo que le den alcance.

«Consecuencias: hambre en los hogares humildes, descontento en los lugares de trabajo, síntomas de desmoralización en la retaguardia, debilidad en los frentes de combate, pérdida de acciones guerreras.

«Y bien, ¿puede esta rutina progresiva durar un día más?

«De ninguna manera, o pronto nos va a subir el agua al cuello.»

Como para irse a vivir a la Rambla de las Flores.

Los rojos preparan otra expedición de niños a Rusia

Las madres que se niegan a separarse de sus hijos son amenazadas con internarlas en la zona roja de España

BURDIOS.—Se está preparando una expedición de niños para Rusia aproximadamente 1.500 que serán embarcados en el vapor «Habana».

Sin embargo el propósito no ha podido ya ser realizado porque las madres, que viven en los campos de concentración con los pequeños a quienes se quiere trasladar, se oponen a él con cierta energía.

Esta oposición, según se dice, va a ser reducida por la Embajada de Valencia en París, desde donde se dará la orden de que aquellas que se opongan al embarque de sus hijos serán trasladadas a la zona roja, lo que por cierto equivale a confesar que la amenaza de volver a la España «leal» es de tal naturaleza que puede llevar incluso a la separación completamente definitiva de los seres más queridos para una mujer.

El próximo martes debe salir la expedición de niños de Dunquerque.

LARGO CABALLERO EN PARIS

Los rojos piden más ayuda todavía

Largo Caballero está en París, acompañado—¿cómo no?—por Araquistáin, quien, según nadie ignora, es su musa y lazarillo desde hace algunos años, mucho más en las salidas al extranjero por ser aquél periodista, tan aventurero como osado, conocedor de los medios periodísticos y políticos que conviene enlazar con sus visitas al veterano secretario de la U. G. T., envejecido en el odio a todo y en la euforia necesaria para que sus rencores no le causen nunca grandes perjuicios.

Asistido, pues, por Araquistáin el astuto pero ignorante Largo Caballero ha sido objeto de dos entrevistas que aparecieron, respectivamente, en los números de «Le Matin» correspondientes a los días 14 y 18 del corriente.

En la primera conversación con Largo Caballero hallamos conceptos que merecen ser aireados. No nos referimos concretamente a esta confesión suya: «Os habla un león Jounax español» porque en primer lugar ya estamos de vuelta en cuanto a la ridicula y siniestra inmodestia del Lenin español y porque además lo informativo nos interesa mucho más que cualquier anécdota de este molusco de tan negro destino histórico.

Ello es que Largo Caballero, después de poner empeño en que conste en su calidad de secretario de la U. G. T. y no su condición de ex jefe del Gobierno dice y se contradice luego que la moral del Ejército rojo es excelente, la situación económica es normal y nada puede amenazar al Gobierno de la Generalitat porque a este último se había referido el periodista.

Largo Caballero cree que todo marcha bien.

He aquí, sin embargo, el objeto de su visita. He venido aquí para hablar con mis camaradas de la internacional. Vengo a pedirles una ayuda material, la ayuda que deben prestar las naciones democráticas a una nación que está luchando hace más de un año.

Y se pregunta asimismo rápidamente: ¿Qué ayuda me facilitan los gobiernos rojos y sobre todo el Gobierno francés? Una ayuda moral; quizá eso es todo y es insuficiente.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

El Gobierno rojo de Valencia ha sido derrotado en Ginebra

En votación, en la que participaron 52 naciones, se acordó la expulsión del Gobierno rojo de la Sociedad de Naciones

Bra de esperar, pero está bien que la realidad confirme las presunciones cuando son legítimas.

El gobierno de Valencia no es España ni la representa absolutamente en ningún concepto. Para que lograse personalidad internacional realmente irrecusable le falta toda la legitimidad de origen y de ejercicio, asentimiento del país, territorio sobre el que ejerce la jurisdicción presunta.

La guerra actual ha desplazado el eje de la representación legal de España desde Madrid a Valencia, hacia las dos terceras partes que reconocen y acatan con entusiasmo unánime y patente nuestro nuevo Estado, caracterizado por su eficacia jurídica y responsabilidad moral servidas por la espada victoriosa de Franco.

Al lado de allá no queda, ello es sabido, sino un grupo de políticos, mejor dicho, unas pandillas que se enseñorean del suelo y sus habitantes por el terror.

Por razones que no hemos ahora de puntualizar, Ginebra no niega personalidad al Gobierno de Valencia para comparecer en su Asamblea aunque sea muy otro seguramente el hecho de conciencia ya creado, pero la reelección de aquel país para el Consejo de la Sociedad de Naciones significa un paso más allá que las potencias constantes de su voto no podrían dar en modo alguno, y en efecto, no lo han dado sino veintifres entre los cincuenta Estados que han intervenido en la votación.

De aquí que la trascendencia de este episodio no pueda ser más expresiva.

Anotemos el suceso porque el plano de las relaciones internacionales a que Ginebra sirve de centro supremo sólo ha obtenido un fracaso Negrin y Prieto, interesados estos últimos meses en adobar falazmente las crudas y sangrientas realidades de su régimen.

Bien se ve que el engaño no prosperó del todo. Fracasa con los hombres de Valencia la república en pleno, a la que va faltando la atmósfera para respirar.

Para que se asfixie del todo nuestra España no pide a los demás pueblos otra cosa que información y buena fe.

La verdad se abre paso incluso a través de la lenta y tendenciosa burocracia ginebrina.

La sensacional noticia

GINEBRA.—La primera noticia del trascendental hecho histórico que sitúa al gobierno de Valencia fuera de la sociedad ginebrina fué transmitida en las primeras horas de la madrugada anterior desde Valencia. El texto de la primera noticia rezaba así:

«El Gobierno rojo de Valencia acaba de ser derrotado en la votación para un puesto semipermanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Los votantes han sido cincuenta y dos. Para conseguir el triunfo se necesitaban dos tercios de votos, o sean treinta y dos. El Gobierno rojo ha obtenido veintifres solamente. La impresión general es de que se trata de una derrota aplastante.»

Lluvia benéfica sobre los campos secos

La providencia se alía en feliz matrimonio con el decreto del trigo

CACERES.—Después de un verano muy fuerte y seco, el cielo apadose de nosotros y desde anteaer eae una lluvia benéfica que de seguir unos días más asegurará y ahorrará a los ganaderos el desembolso anual de esta época para piensos de sus ganados y permitirá la siembra a tiempo en excelentes condiciones, lo cual es base de una buena cosecha.

Con esta lluvia oportuna que llena el campo de promesas y el decreto del trigo, con el que nuestro Caudillo salvó de la ruina a los labradores, éstos y los ganaderos están muy contentos.

España tiene que dar gracias a la Providencia, que de manera tan señalada la favorece.

¡Viva España!

PASQUIN

El Estado de Franco es completo y suficiente. Tan eficaz en lo militar como en lo civil. Conquista provincias y cuida de su economía. Gana tierras y vigila su riqueza. Batallas de Santander y batallas del trigo. Guerra ardida en el frente, y equilibrio civil en la retaguardia. Cuida de sus soldados y de su cultura. De sus armamentos y de su arte. De su estrategia y de su campo. De su diplomacia y de su economía. Franco es vitalidad, vigilancia, fortaleza y equilibrio.

Mañana hará un año que se fué de Córdoba el general Varela. Se fué de Córdoba su figura menuda, su sonrisa ancha y su espada limpia. Y se fué de Córdoba después de habernos regalado la Sierra, pesadilla negra de las noches cordobesas.

Mañana hará un año que se fué de Córdoba el general. Ese general que lucía en Córdoba su fajín rojo y que en el campo, frente al enemigo, cambiaba su fa

EL TENIENTE QUE REGALÓ A CÓRDOBA SU SIERRA

jin por dos estrellitas de teniente. Y se batía como un teniente el general. Como un teniente rabioso por ascender. Y así le vimos bordado por las balas en la toma de Antequera y en Cerro Muriano. La fachada de la Casería de Salinas—su Cuartel general—en este último punto, era acribillada por las balas. Un avión rojo dejó caer una bomba en las inmediaciones.

Mi general, cuidado. Vengase a este rincón—le decía el capitán Pumarinos.

Y el teniente Varela respondía combado sobre el plano.

—Dos ametralladoras sobre el túnel. Enseguida. Un pelotón de falangistas que rodeen el cerro. Y mi caballo. Venga mi caballo.

Y allá que se fué el general teniente a la boca del túnel. Balas; aviación; rojos en el túnel; dinamita en unas bateas; cañonazos. Nada. Como si no fuera con él. Tranquilo. Sereno. Ordenes breves. Y la Muerte le abría paso, asustada de aquel valor terrible del teniente Varela.

Córdoba le recordará en donde esté. Y se cuadrará ante su recuerdo y exclamará con firmeza: ¡A tus órdenes, teniente Varela!—DICK.

Mañana hará un año que se fué de Córdoba el general Varela. Se fué de Córdoba su figura menuda, su sonrisa ancha y su espada limpia. Y se fué de Córdoba después de habernos regalado la Sierra, pesadilla negra de las noches cordobesas.

Mañana hará un año que se fué de Córdoba el general. Ese general que lucía en Córdoba su fajín rojo y que en el campo, frente al enemigo, cambiaba su fa

De 1.ª Enseñanza

Gestora local de Primera Enseñanza de Córdoba

Se pone en conocimiento de todos los padres de niños y niñas que fueron designados para ir a la Colonia Marítima del pasado año 1936, se sirvan entregar los equipos que les fueron facilitados en aquella fecha en las oficinas de la Gestora, calle Buen Pastor, número 14, de once a una.

Se ruega a los señores maestros y maestras que envíen a la Gestora local dato de los colonos que fueron designados en sus respectivas escuelas.

—El Secretario, Joaquín Raposo.

¿Quieres saber el destino de los 30 céntimos que pusiste en la hucha de Auxilio Social?

VE A LA AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 9.

Allí tenemos un comedor azul, en el que CIENTO CUARENTA NIÑOS sacian su hambre dos veces al día.

VE A LA CALLE DE SAN PABLO, NUM. 57.

Allí tenemos nuestra Primera Cocina de Hermandad en la que distribuimos más de CUATROCIENTAS RACIONES cada día entre verdaderos necesitados.

Necesitamos la firme constancia de tu donativo para abrir más comedores de niños y más Cocinas de Hermandad, a más de la próxima a inaugurarse en el barrio de Santiago.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡ARRIBA ESPAÑA!

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental, a pesar del mal tiempo y con lluvia verdaderamente torrencial, han prosseguido su avance nuestras fuerzas...

También se ocuparon Cortines, Bolas, Comenzón, Torrevega, Malacarrera, Barrio Palacio y Arbisana. Se ha terminado la ocupación de Peñas Blancas y se ha llevado a cabo además la de la cota 1.184...

Al vencerse la resistencia opuesta por el enemigo se le han hecho numerosas bajas y se les ha cogido mucho armamento y material. Una sola de nuestras columnas ha cogido un centenar de muertos...

En el sector Occidental únicamente ha habido tiroteos y cañoneos. FRENTE DE LEON: No obstante el temporal, las dificultades del terreno, y la resistencia del enemigo que ha contratado en algunos puntos...

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE MADRID: El enemigo ha intentado por tres veces atacar en la Ciudad Universitaria nuestra posición de Agrónomos, siendo rechazado.

FRENTE DE ARAGON Y SORIA: Algunos tiroteos. FRENTE DE SOMOSIERRA Y AVILA: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Peñarroya atacó el enemigo por dos veces nuestra posición de Sierra Tejonera, siendo duramente rechazado. También intentó atacar Sierra Mulva y otras posiciones, rechazándosele en todos ellos y causándole muchas bajas.

El sector de La Granja se han rechazado asimismo dos ataques en los que las fuerzas rojas han empleado tanques rusos y carros blindados.

Salamanca 20 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal. De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

De 1.ª Enseñanza

De interés para los maestros

Publicación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en el día de ayer:

Convocar por ocho días con curso especial para provisión de la sustitución de la escuela nacional de niños de Los Moriles con 1.500 pesetas.

Otro por la maestra de la segunda escuela nacional de párvulos de Fernán Núñez con 2.000 pesetas.

Maestros del Grupo A. Varones.—Exclusiones de los maestros Balsells, Montoya y Sánchez Pérez por no estar justificado que se hallan en el artículo 12.

Admisiones.—Señor Fernández Hoyo, por cese de la escuela que desempeñaba y reintegrarse a la misma el maestro propietario señor Castro Quintana por suspensión de su escuela, según orden del 14 del presente.

Nombramientos.—El señor Ferrández Hoyo, por la Sección de Anormalidad de la Normal y señor Castro Quintana, que respectivamente ha elegido.

Exclusiones.—Las señoras Sánchez García, Madueño López, Moreno Galán y Aguilár de la Rosa, por no estar justificado que se hallan comprendidos en el artículo 12; señora Navarro Aranda, por falta de documentación, y Parviseuse Galvache, por falta de previa autorización del Rectorado.

Admisiones.—La señora Gamazo, por cese de la escuela que desempeñaba en la provincia a virtud del artículo 10, y la señora Calero Villarreal, por cese en virtud de haberse reintegrado la maestra propietaria de la escuela que desempeñaba.

Telegrama

El señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica de Burgos comunica por telegrama la instrucción número 10 de la circular del 31 de Agosto que se refiere por ahora únicamente a los nombramientos futuros.

Cese

El alcalde de Puente Genil comunica que ha cesado en el cargo que venía desempeñando la maestra interina doña Teresa Porras Vázquez.

Lo que ocurre en Córdoba

Aviso de Correos

Se viene observando por esta Administración Principal que muchas cartas dirigidas a los soldados se depositan sin los sellos correspondientes, por lo que se recuerda al público en general que la franquicia concedida es solamente para la correspondencia remitida por las fuerzas combatientes, que deberán llevar el sello respectivo del Cuerpo a que pertenecen. Por lo tanto la correspondencia de todas clases que se deposita en los buzones sin franqueo quedará detenida hasta tanto sea franqueada por el remitente o por el destinatario.

Córdoba 18 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Administrador principal, José Moreno.

Lotería de los ciegos

Número del sorteo verificado en el día de ayer, el 973, siendo por tanto las aproximaciones los números 974 y 972.

Mal patriota

En la Plaza de Toros ha sido detenido Juan Céspedes Rodríguez, de 17 años, el cual al oír el Himno Nacional continuó sentado en la silla que ocupaba.

Accidente

Ha sido asistido en la Casa de Socorro José Hernández Toledo, de 37 años de edad, de secho traumático y confusión erosiva en la región costal del lado derecho. Pronóstico reservado. Dichas heridas se las produjo en la

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

WASHINGTON.—Roosevelt ha declarado no saber nada de la calidad de antiguo miembro del Ku Klux Klan del senador Black, nombrado por el juez del Tribunal Supremo de los Estados Unidos. Esperará el regreso de Black de Londres con el fin de aclarar este asunto. Entre tanto, el senador Wals Copeland ha pedido que Black sea desistido en caso de que no pueda probar que no ha pertenecido a la terrible asociación.

WASHINGTON.—Se cree que a consecuencia de las decisiones de Roosevelt, precludiendo la aplicación de neutralidad con respecto a China y Japón, el primer navio chino que será detenido será el «Wichita», que transporta aviones con destino a China.

NUEVA YORK.—Madame Mary Warbuton, riquísima heredera de los multimillonarios Wannamaker, muy conocida en la sociedad de Nueva York, fué encontrada muerta ayer en su lujoso departamento de la Quinta Avenida. El médico de la familia declaró que había fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco complicado por la debilidad causada por el régimen seguido para adelgazar. La Policía ha acogido esta versión con escepticismo.

VIENNA.—En Goettweig (Austria del Sur), una patrulla de gendarmes detuvo a una máquina del ferrocarril que estaba limpiando.

Amenazas.—Ha sido detenido Manuel Mesa Rueda a requerimiento de Pedro Mellado por haber amenazado al primero con una navaja al denunciante en la Posada de San Antón y gracias a la intervención de las mujeres no pudo agredirle.

Suspechoso.—Ha sido detenido Juan Gutiérrez Jiménez, de 61 años, al cual recae sospechas de que pueda ser el autor del incendio del día 8 del corriente en la Corredera, 20.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero Factoría de Miraflores CORDOBA

Se pone en conocimiento de los señores cultivadores de esta provincia que desde el día 26 del presente mes queda autorizada la admisión de los algodones recolectados en la presente campaña.

Es imprescindible para el ingreso del producto la presentación del correspondiente contrato.

Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción (Anexo al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza)

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

IMPORTANTE DISPOSICION DEL GENERALISIMO

Autoriza la salida de 2.500 varones, de 18 a 45 años, de nuestra zona, a cambio de un número igual de los que se encuentran refugiados en las Embajadas en la zona roja

SALAMANCA.—Su Excelencia el Generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones, de 18 a 45 años, de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, a cambio de los que en igual número, edad y condiciones se hallen refugiados en las Embajadas, Consulados y demás edificios diplomáticos y consulares en la zona roja.

Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen por razones familiares o particulares pasar a la roja, deberán dirigirse en plazo más breve posible por telegrama o carta al jefe supremo de la Cruz Roja nacional Excmo. Sr. Conde de Vellellano, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien cuando tenga cubierto dicho cupo declarará cerrada la lista, haciéndolo público por radio y Prensa.

Ningún perjuicio ni represalia se causará a los interesados para su futuro como no se les ha ocasionado hasta el presente y los 2.500 encontrarán para su salida del territorio nacional las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que contra otras residentes en Vizcaya fueron cambiadas con anterioridad a que las gloriosas e invencibles fuerzas nacionales conquistaran Bilbao.

quirida no solamente en la guerra de Etiopía, sino también en la Gran Guerra y en la campaña de Libia.

BRUSELAS.—La «Gazette» de Bruselas denuncia la maniobra del partido socialista belga, que encargó a un tal Coulon para que recogiese en España roja testimonio de los tratos contra los Obispos partidarios de Franco, con el fin de desencadenar una intensa campaña en Bélgica a favor del gobierno de Valencia. El periódico dice que Coulon deformó las declaraciones recogidas entre el clero español y con la complicidad del Padre Lobo hacer propaganda en Bélgica a favor del Frente Popular.

BRUSELAS.—En la reunión del Consejo General del partido socialista se votó por unanimidad la decisión de detener energicamente el deslizamiento político hacia el Frente Popular reclamado por los comunistas y emprender una campaña con el fin de reclutar obreros independientes en el partido.

ROMA.—La Exposición de la Revolución Fascista en el nuevo local del Valle Giulia será reinaugurada solemnemente el 23 de Septiembre.

El mismo día tendrá lugar la inauguración de la Exposición Augustiana que marcará el principio de los actos en la celebración del bimilenario Augusto.

ROMA.—Esta mañana en la iglesia de San Andrés del Quirinal se celebró el matrimonio entre la princesa Catalina, sobrina de la Reina. Emperatriz de Italia, con el secretario de la Legación italiana en el Cairo marqués Roger de Faraze. Asistieron a la solemne ceremonia el Príncipe Piemonte y la Princesa Mafalda Hesse, el Conde Ciano, los Principes Romanoff y numerosas personalidades de la aristocracia romana.

AL CERRAR

En el sector de Peñarroya, los rojos sufren una tremenda derrota

FRENTE DE PEÑARROYA.—Durante los últimos días los rojos han atacado con reiterada insistencia en el sector de Peñarroya, siendo energicamente rechazados todos los ataques por nuestras fuerzas.

Ante su manifiesta impotencia para romper nuestras líneas, los rojos han dedicado su artillería de largo alcance a bombardear la población civil de Peñarroya.

Los propósitos del mando marxista iban dirigidos a apoderarse de la importante población minera. Saben a ciencia cierta que Asturias se les acaba de un momento a otro y los insensatos pretendieron nada menos que apoderarse de Peñarroya para no encontrarse faltos de carbón, sin tener en cuenta que las posiciones de Peñarroya están defendidas por españoles.

Ayer los rojos intentaron otra vez atacar nuestras posiciones con verdadera lluvia de preparación artillera, carros de asalto, armas automáticas y tanques, pero nuestros soldados resistieron el empuje con singular denuedo y después contraatacaron, causando a los marxistas una verdadera carnicería. Los rojos huyeron con tal precipitación que dejaron abandonados muchos pertrechos de guerra.

Nuestros muchachos rebasaron las posiciones que ocupaban los rojos antes de iniciar éstos sus ataques.

También intentaron atacar por la Granja de Torrehermosa y aldea de Cuenea, resultando sus intentos infructuosos, ya que no consiguieron adelantar sus líneas un solo paso de terreno y si dejar sobre el campo gran cantidad de muertos y heridos.

Por la tarde entablóse un duelo artillero. Nuestras baterías se situaron

más hacia adelante de nuestras líneas para perseguir mejor al enemigo en su huida.

Los milicianos rojos pasados a las filas nacionales manifiestan que el castigo que han sufrido los marxistas en sus frustrados ataques sobre Peñarroya ha sido tremendo.

Dicen que todo el interés del alto mando estaba concentrado en la ocupación de Peñarroya, tentativa de la que tendrían que desistir en virtud de sus continuadas derrotas.

PARIS.—De Gijón se reciben noticias de que en la zona aún no liberada de Asturias se han organizado comités de reclutamiento que recorren las casas obligando a todos los hombres, sea de la edad que fueren, a empuñar las armas.

BARCELONA.—Anoche se repitieron las manifestaciones de mujeres que a los gritos de «queremos pan, paz y justicia» saquearon algunas panaderías y establecimientos de comestibles, donde creyeron que habría artículos alimenticios.

Santoral y cultos

Santo del día: San Mateo y San Eusebio.—Mañana: Santo Tomás de Villanueva y San Mauricio.

Pulpa fresca de remolacha

se vende en los Almacenes de

Córdoba y Cp. (S. en C.) Reyes Católicos, 19, CORDOBA

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY MARTES 20 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La emocionante película «Fox», EL TRIUNFO DE CHARLIE CHAN, por el famoso actor, Warner Oland, Marión Nixon y H. B. Warner.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se dará la función en el Gran Teatro con el mismo programa.—Mañana, AMANTES FLUGITIVOS, película «Metro» en español, por Robert Montgomery y Madge Evans.—Pronto, inauguración de la temporada en el Gran Teatro

Teatro Duque de Rivas - Empresa Calvo-Til. 1750

HOY MARTES 20 de SEPTIEMBRE de 1937 A las 7 y media y 10 y media de la noche.—1.º EL GATO CON BOTAS, dibujo en colores.—2.º MARINERO EN TIERRA, por el popular Bozzini.—Butaca, 1'25 Grada, 0'30.—Mañana, EL DOCTOR.—El Sábado, debut de la Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO, con el estreno de la graciosa comedia del Horado Muñoz Seca, LA OCA COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 8 y media de la noche.—1.º REINA DE GORAZONES, dibujo.—2.º La magnífica producción Nacional, MADRE ALBERGIA, con Raquel Rodríguez, Gaspar Campos y la «Niña de la Puebla».—Sillas 0'80. Niños, 0'30.—En esta semana, HOLLYWOOD CONQUISTADO

KINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, C. - Til. 2165

HOY MARTES 20 de SEPTIEMBRE de 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Paramount» presenta a Marlene Dietrich, Clive Brook y Nancy May, en la gran producción, EL EXPRESO DEL SHAN.—GHAY, en español.—SILLA, 1'00 peseta.—Sábado, inauguración de la temporada con el estreno de, LA MUJER TRIUNFA, en español

Del frente

Saludo a la Nueva España

Amanece el día claro y sereno en el pequeño pueblo serrano; se empieza a notar la alegría propia de estos rincones de la nueva España. Se ve a los modestos labradores que con sus trajes de boda, muchos de ellos, forman corrillos en la plaza, y a sus mujeres que, con sus clásicas ropas también, bajan al poblado con el objeto principal, que es cumplir el precepto divino de la Santa Misa, pues es domingo.

Mientras tanto, se ve a los bravos y heroicos soldaditos de la España Imperial que, alegres y contentos, canturreando una canción patriótica, se aprestan rápidos y ligeros a vestirse de gala. Inmediatamente an perfecta y compacta formación todas las fuerzas que componen la guarnición, con sus jefes a la cabeza, dirígense con gran marcialidad hacia el lugar donde está el Todopoderoso consagrado por nuestro amor.

Empieza el Santo Sacrificio y el silencio, oyéndose sólo la voz del sacerdote que bendice al pueblo que ama a Dios. En el momento de la consagración sólo se oye el «Mea culpa» que sale de todos los labios y el sacerdote pronuncia las palabras divinas «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

A continuación de la misa el entusiasmo y la alegría invade todos los corazones, unos comen en abundancia, otros beben y otros cantan y bailan con esa tranquilidad, con esa limpieza de conciencia que siente el hombre que lleva en el fondo del alma el calor del más cierto ideal que es el de Dios y la Patria.

Esta es la España que nace grande y fuerte, conquistada con la sangre de nuestros mártires y el valor indomable de nuestro nunca bien alabado Generalísimo Franco.

Anuncios Económicos

PINO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informar en Bodega Dieguez, calle Real nº 66

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas. Ciencias Físicas y Químicas. Laboratorio. Internado. Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote. Plaza Jerónimo Páez, 2. Tlf. 2006. CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba